
Пиротски ћилим најближи уласку на УНЕСКО листу

БНСЕР ЈУЖНЕ СРБНЈЕ
- Ткачка колонија на Старој планини организована са циљем

популаризације ткања и усавршавања традиционалне вештине израде

ћилима. - у Србији жене популационо предњаче, али су на тржишту рада

у мањини. - Колоније јединствени екосистем за афирмацију ткачког

заната. - Јавни радови у култури би, на изради рукотворина као

пословних и дипломатских поклона, обезбедили посао за стотине жена.

- Уметничке рукотворине имају посебну културну вредност

Пиротски Ћилим је међу свим срп-
скимћилимима кајближи уласку

на УНЕСКО листу нематеријалног

културногнзслеђа. Овоје порука шесге

по реду ткачке колоније на Старој пла-

нини која је окупила више од тридесет
жена из целе Србије, а организована са

циљем популаризације ткања и усавр-
шавања трздкционалне вештине изра-
дећилима.

У оквиру колоније, коју је организо-
вало удружење произвођача рукотво-

рина Етно мрежа, уз подршку

Националне алијансе за локални еко-

номски развој, града Пирота, Мини-

■у Г _Ⴈ倭퀁䀅퀀Л
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стзрсша пољопривреде и амбасаде

Сједињених Америчких Држава, у че-

твртак је рдржан дипломатски дан на

коме су се, међу емикентним званица-

ма, нашли амбасздори Канаде и Белги-

је Џајлс Норман и Кун Дам,
амбасадорка Портутала Марија Вирхи-

нија Пина, Филомина Обрајен иа Међу-

нарсдког клуба посетилаца Београда и

Кристнна Цетл, испред председништва
Међунарпдног клуба жена. Сви онн

пружили су јединствену подршку коло-

нији и активностима на економском

□снаживању жена у руралним крајеви-

ма.

У Етно мрежи подсећају на податак
да у Србији жене популационо предња-
че, али су на тржишту рада, нарочито у

неразвијеним крајевима, у мањини. То
је поводза настојање да се оснажи фи-

гура жене као равноправног члана за-

јоднице који доприноси економском и

туристичком развоЈу земље, нарочито

на југу. Уз колоније, које предсгављају

јединствеии екосистем за афирмацију

ткачког занагга, Етно мрежа се залаже

да се опет омогуће јавни радови у кул-
тури који би, на изради рукотворина

као пословних и дипломатских покло-

на, обезбодили посао за стотине жена.

За ткзчку колонију се пријавило ви-

ше од тридесет жена изсвихделовазе-
мље широм Србије. Највећи број њих је

смештен и ради у Спортско рекреатив-
ном центру Дојкинци, а најискусније

ткаље у пиротској Техничкој школи, све

са циљем лопуларизације ткања, кзко

би постало стуб и локалног разаоја и

културног туризма.
Градоначелник Пирота Владан Ва-

сић оцењује да умеггничке рукотворине,
а највише ћилими из пиротског краја,

имају посебну културну вредносг због

чега се грвдскауправатрудида подржи
пројекте оснаживањз жена и обезбеђи-

вања њихове економске независности.

Раалог се огледа у уверењеу да је, за-
хваљујући Етно мрежи, Нзционалној

алијанси и локалној самоуправи, пирот-

ски ћилим постао бисер Јужне Србије,

а Ткачка колонија трвдиционална мани-

фестација коју сви радо посећују.

Пиротско ћилимарство је стекло

препознатљивост због посебне вешти-

не ткања на вертикалном разбоју и ша-

ра које су због боја карактеристичне за

ово поднебље, а разлогом што је уписа-

но у Национални региствр нематеријал-

ног културног наслеђа Србије, је то што

га локална ззједница препознаје као

део свог идентитета. НаТкачкој колони-

ји истичу да је активно деловање локал-

не заједнице, попут одукативних
програма и ткачких рвдионица, најбо-

љи начин да се доприноси очувзњу за-

ната, што отвара могућност

кандидовања на Унескову листу.
Т. Рвдрвановић

Фота: НА/1ЕДO
va

j d
ok

um
en

t j
e 

sa
m

o 
za

 in
te

rn
u 

up
ot

re
bu

. R
ed

is
tri

bu
ci

ja
 i 

ko
pi

ra
nj

e 
ni

je
 d

oz
vo

lje
no

 b
ez

 s
ag

la
sn

os
ti 

vl
as

ni
ka

 a
ut

or
sk

ih
 p

ra
va

!
Kraljevski magazin 18.07.2021 

nedeljaDržava: Srbija

Doseg:

Strana: 34

Površina: 937 cm2 2 / 2


